

## H·车·调查

■ 实习生 陈卓斌  
本报记者 陈蔚林

一个地方的人会不约而同的偏好某一种车,这与当地的气候、交通、人的性格等都有很大的关系,并且随着时代的发展不断演变。那么,海南车主在选车时,更青睐购置哪些车呢?

## 海南车主的日系情结变迁

## 海南人爱买什么车?

从“日系控”到更理性更重刚需

上世纪90年代,海口街道上跑的都是以第六代马自达323、马自达929旅行车、第九代皇冠3.0为主的经典日系车。可以说日系车和海南结缘已久,并凭借其节油、省心、毛病少的特点,多年来在海南本土积累了良好的口碑。

海南省消费者委员会

汽车专家团团长唐奉生告诉记者,海南普通百姓购车的预算大多在10万元到20万元,正好在这个区间上日产、丰田、本田以及马自达等日系品牌产品布局多年,针对性强,深受本土消费者喜爱。再加上海南省自1994年起将养路费、路桥费等“四费合一”转入油费,导致海南的油价偏高,所以前些年海南车主在购车时依然更青睐油耗低的日系车。

但近年来,基于以下几个原因,行情开始发生变化:随着涡轮增压技术的广

泛应用,欧美车系也实现了低油耗的目标,而且安装涡轮增压发动机后油门反馈较好,前期动力充沛;欧美车系内饰和配置的档次感也普遍更有优势;加上日系车屡次遭受血统和安全性能的质疑,日系厂商对涡轮增压技术的态度较保守,海南车主的日系情结渐渐淡出了历史舞台。

如今腰包变鼓的海南车主们大多已经跳出传统的车系观念,在买车时更注重配置、操控、空间等刚性需求。

## 海南车主更青睐这些车

海南交通广播副总监仰帆持有不同意见:“近年来中国人购车偏爱‘高大全’的SUV,海南车主也不例外。不过盲目地跟随潮流买SUV会使车主增加多余油耗,行车、停车都很不方便。”仰帆解释说,海南岛比起部分外省路况相对较好,车辆多集中行驶在城区,加之又没有冰雪

唐奉生介绍,刚刚开始创业的海南车主,一般青睐于购买轻卡货车、MPV(城市功能车)等;普通百姓则倾向于购买平价的轿车和SUV(运动型多用途车);有些车主也热衷于购买体现身份的高档汽车,其中除了“德系三强”奔驰、宝马、奥迪,许多年轻的新贵也更多地关注到雷克萨斯、凯迪拉克、捷豹和路虎等豪华品牌,整体消费需求更加丰富多样。

具体到车型方面,日产连续5年摘得海南省销量桂冠,旗下的紧凑车型轩逸和奇骏功不可没;全球销量冠军车型丰田卡罗拉和新“知乎神车”本田十代思域也受

到海南车主热捧;欧美车系中,在海南销量靠前的仍是大众“套娃”团、奥迪A4L、福特蒙迪欧及翼虎等一众涡轮增压车型;在国产车选择上,海南车主更倾向于购置长安CS75、吉利博越等。

经走访海口南海大道多家4S店,记者从销售口中了解到,以日产奇骏、别克昂科威、福特翼虎、大众途观、丰田汉兰达为代表的SUV近年销量非常火爆,经常供不应求。正在4S店试驾新款SUV,有着23年驾龄的王先生表示:“海南岛的天气像娃娃的脸,每年都刮台风,路上也经常因暴雨积水,我感觉选择底盘高、通过性较好的SUV在海南更为实用。”

用7座、9座的汽车,既省心省事也节能环保。”

海南车主的购车需求虽然在不断变化和丰富,但总体上还是倾向于购买功能丰富、外观大气的车型,SUV热仍在继续。同时海南车主虽对油耗的要求放松,但节油车型和混合动力车型仍吸引消费者目光,另外后期维修保养费用也逐渐走进车主视野;在配置上由于海南岛四季高温,车主十分关注空调效果和出风口数量,像座椅加热等配置则略显鸡肋。

## 海南车主不能盲信SUV

## H·车·提醒

## 买车与从众

## ■ 罗孝平

从众指个人受到外界人群行为的影响,在自己的知觉、判断、认识上表现出符合于公众舆论或多数人的行为方式。

“如果有一个中国人抬头看天,后面的人也都会伸长了脖子跟着

看。”鲁迅将从众视为国人的劣根性而大加批判。确实在特殊时期,公共舆论环境的挤压加上自身独立判断的缺失,使得从众成为国人文化性格中抹之不去的烙印。

但具体到买车上,个人反倒赞成从众。

对于大多数人来说,既然对底盘、发动机、悬挂等一无所知,也就没

有必要下那么深的功夫去研究个性了,就看看身边的人都买了什么车、推荐你买什么车,这是口碑软实力的体现;再看看路上跑的都是什么车、销量榜上飘红的是什么车,参照选择肯定错不到哪里去,这是证据硬实力的呈现。另外,从保值的角度看,满大街跑的车、品牌认知度高的车,在

二手车市场当然更吃香。

从代步的工具到身份的彰显,汽车衍生出很多言外之意,汽车已成为人的“第二张脸”。时下名目繁多的汽车俱乐部盛行,“以车会友”越来越普遍,社交圈中的人开什么车,我也开什么车,社交的重叠面会扩大,从众是对身份的认同。

东风日产“智·创不凡”  
全新天籁海口上市

8月6日,东风日产“智·创不凡”

全新天籁海口上市发布会在观澜湖酒店举行,有超过400位的东风日产客户及媒体人士到场,一同见证此次全新天籁的耀目登场。

一望无际的绿野,如贝壳般的白色宴会礼堂若影若现,这里便是全新天籁的上市发布会会场,也是冯小刚电影《私人定制》取景地。东风日产选择此地发布全新天籁,似乎也寓意着全新天籁是一款专为东风日产客户私

人定制的中高级豪华座驾。

作为中高级车市场中的标杆车型,全新天籁经历了12年革新与进化的荣耀之路,赢得了超过100万用户的信赖。如今,全新天籁载誉归来,不仅继承了上一代天籁的优良血统,更是迎来了16项产品力强势升级,成为新一代高科技旗舰座驾,承载着带领全系车型实现东风日产品牌飞跃与销量提升的重要使命。全新天籁将以“驾享合一”的理念,给消费者带来充满激

情驾驭与极致舒适的驾乘体验。

作为一家有社会责任感的企业,作为诚信央企,海南东风南方除了为广大客户提供高品质的产品和服务外,也一直秉承“共创价值、共谋福祉”的企业使命,努力通过公益行动回报社会。此次全新天籁上市发布会上,海南东风南方还启动一项重要的公益活动——“微公益 中国行”。“微公益 中国行”是2016年东风南方爱心公益基金会感恩车主回报社会的爱心公益活动,

项目投入总金额将近三百万元,活动

旨在鼓励车主发现并关注身边的微公益,并通过微公益活动的传播与实施,呼吁社会大众提高对公益的关注与参与热情。本活动将面向海南全省所有车主,每个方案实施资金将由东风南方爱心公益基金会为您买单,活动请详询海南东风南方各专营店。

东风日产在海南已经连续7年取得了傲人的业绩,续写传奇,让我们共同见证。

## H·车·资讯

里约奥运大舞台  
车企“八仙过海”

里约奥运会已于北京时间8月6日上午7点开幕,对于四年一度的盛会,各个车企当然不会放弃这次品牌推广的好机会。

即便日产在巴西的汽车销量有所下滑,但日产依然没有放弃通过里约奥运会进行品牌推广的机会。日产成为了里约奥运会独家汽车赞助商。而日产赞助里约奥运的合约金额则高达2.5亿美元。这也超过了宝马在2012年伦敦奥运以及大众在2008年北京奥运会赞助金额的总和。

而宝马与奥运会的关系不仅仅是广告那么简单。宝马为美国游泳队提供运动追踪系统,通过对运动员泳姿的分析促使运动员能够更加有效地进行训练及比赛,最大限度地提高他们的表现。

此外,丰田也在去年宣布成为奥运会顶级赞助商,协议有效时间从2017年到2024年。但在2017年之前,丰田在奥运会方面的赞助活动则限制在日本境内。今年,丰田在奥运推广上的力度则相对较小。

对于里约奥运会,各个品牌在华的品牌推广力度也不可小觑。不仅有广告方面的投入,也有对中国各项目团队进行赞助。全新一代迈腾等车型以及Audi Sport品牌在电视节目中时有出现。此外,吉利汽车宣布了一个奖励计划。获得游泳单项和集体项目前三名的运动员和教练员可获得一辆吉利帝豪GS作为奖励。华晨中华V3也继续与中国国家女子排球队进行合作。上汽大众斯柯达品牌也成为了中国国家田径队、自行车队、柔道队和现代五项队的合作伙伴。一汽丰田则携手中国国家击剑队征战里约奥运。

丰田跌落销量王座  
中国市场成软肋

全球主要汽车厂商上半年销量统计数据全部出炉,去年年底才夺回全球销量冠军的丰田,时隔半年后再度被大众从王座上拉下。

据丰田公布的数据显示,包括大发工业和日野汽车在内,整个集团今年上半年的销量为499.2万辆,同比减少0.6%。这样的成绩相当于把麻烦缠身的大众轻松送回了全球销量冠军位置。

此前长达10年的时间里,全球销量“一哥”位置多是在丰田与通用之间展开,且丰田胜率更大,尤其在2008年之后,除2011年之外,丰田都是排名首位。而一直将世界销量第一视为集团发展阶段性目标的大众,则被牢牢钉在世界老三的位置上多年。

而对于丰田来说,中国市场却正是一大症结所在。

反观丰田,与本田和日产相比,其在华的SUV产品线布局明显缺乏。丰田在华另一个广被诟病的是谨慎,甚至是保守。比如,当几乎所有企业都在强调中国市场的重要性时,丰田今年在华的销量目标也不过是较去年增长2.4%而已。

特斯拉二季度  
亏损1.5亿美元

销量低于预期

特斯拉汽车近日公布其第二季度财报,亏损为1.5亿美元。但特斯拉CEO Elon Musk仍对其前景看好,其中包括盈利能力,纯自动驾驶汽车技术,以及电池工厂等。

特斯拉公布,今年第二季度亏损1.5亿美元,其主要原因是由于Model S轿车和Model X SUV低于预计成交量。根据雅虎金融公司的预测,特斯拉每股1.06美元的亏损额是华尔街预期每股亏损59美分的两倍以上。但Elon仍然对此保持乐观态度,认为到年底仍能盈利。

特斯拉指出第二财季几乎一半的交付量都发生在最后的四个星期里。二季度公司交付了14402辆新车,其中包括9764辆Model S和4638辆Model X。Musk指出他们在下半年还有将近5万辆的任务要完成。

特斯拉准备在2017年7月推出Model 3。这款车在今年早些时候就曾大张旗鼓地进行宣传,特斯拉预计将投资约22.5亿美元加速Model 3的生产。而在Model 3推出后,特斯拉将推出一款紧凑型SUV—Model Y,该款汽车是完全自动驾驶汽车。

广告  
联系

林莉莉 13876006886

暴雨台风天  
爱车怎么办

## ★ 地下车库不宜停

看看天气预报,如果所在的位置近期或者已经出现暴雨天气,那么车放在地库中就要提高警惕了。要知道车要是泡了水,虽然不会造成太大机械故障并且可以修复继续使用,但是未来卖车的时候会严重掉价。

如果停车的位置比较灵活,尽量不要停在大树或者是不结实的悬挂物下面,暴雨和大风是“好兄弟”,刮下来的东西砸到车太让人心疼了。

## ★ 车要慢 路要探

快走沙慢走水,虽然是老话但其中蕴含着深刻的道理。另外,在过水之前最好跟着前车过,因为没有条件下车查看水下路面情况就只能靠前车引路了,万一前面“趴窝”了,后车也可赶紧换道或打住。

## ★ 车被泡过 涉水险管

涉水险是一种衍生险种,其实把它理解为发动机特别损失险更为准确。如果购买车涉水险,那么车辆因下雨造成的水淹、车辆掉入水中、车辆停在地下车库等地方被水淹均可得到赔付。能赔多少跟泡到多高的位置有关系。一般来说,泡水超过仪表台的位置基本上就按照车辆残值进行评估了。

车辆已经被水浸泡再进行“水下点火”造成发动机的损坏,将不会得到车险赔付。所以如果水已淹到发动机进气口的高度就千万别再点火了。

如果车被冲走了保险赔不赔?

根据有关规定,暴雨、洪水等自然灾害造成的车辆损失属于商业车险中车损险的保险责任范围,是可以得到理赔的。

漫上涉水险就“白瞎”了?

如果没有涉水险,车辆由于泡水造成的损失,除了发动机部件之外的其它零件均可以得到车损险的赔付。

(综合)